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log ∆ Y = log | Y2 − Y1|

logY

Y=Hellbezugswert
= YU (Umfeld grau)
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ega00−2n, CEA10−2N

Beobachtungen von aneinandergrenzenden Graus

Beobachtungen von separaten Graus
1A R=Reflexion

RU=0,18

R; R+∆R

2A Y=Normfarbwert
YU=18

Y; Y+∆Y

3A L=Leuchtdichte
LU=28 cd/m2

L; L+∆L

1B R=Reflexion
RU=0,18

R; R+∆R

2B Y=Normfarbwert
YU=18

Y; Y+∆Y

3B L=Leuchtdichte
LU=28 cd/m2

L; L+∆L
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Beobachtungen von aneinandergrenzenden Graus

Beobachtungen von separaten Graus
1A

YN=3,6

L; L+∆L

2A
YU=18

L; L+∆L

3A
YW=90

L; L+∆L

1B
YN=3,6

L; L+∆L

2B
YU=18

L; L+∆L

3B
YW=90

L; L+∆L

 
ega00−4n, CEA10−4N

Empfindungs−Stufungsfunktionen

Adaptation auf Umgebung Weiß W

Adaptation auf Umgebung Grau U

Beschreibung durch CIELAB 1976

Adaptation auf Umgebung Schwarz N

Helligkeit L* und Normfarbwert Y 

L* W = 100 ( Y / 100)1/2,0

L* U = 100 ( Y / 100)1/2,4

L* CIELAB  = 116 ( Y / 100)1/3,0 − 16

L* N = 100 ( Y / 100)1/3,0

 
ega00−5n, CEA10−5N

Farbmusterlücke in mm
0,0 0,5 1,0 1,5 2,0

0,0

0,5

1,0

1,5

Farbdifferenz ∆E*ab an Schwelle
colour pair

L*  a*  b*
50     0    0Z
90     0    0W
10     0    0N
50   40    0R
50 −40    0G
50     0   40Y

 
ega00−6n

log [ ∆L ]  Infeldschwellen
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Leuchtdichte
Lu/[cd/m2]
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L*  =V (Ls/s)n[(1−s+s L/Ls)n−1] [1]
n = −0,25 [2]
V = 1/(0,036n Lu

−0,30) [3]
Ls = 0,025Lu

0,705 [4]
s = 1/[1+(n V Ls

n)1/(1-n)] [5]
Lu = 0,1; 1; 10; 100; 1000 cd/m2 [6]
dL=[1/nV][Ls/s]1−n[1−s+s L/Ls]1−n [7]

L*  =V (Ls/s)n[(1−s(L−Ls)/Ls)n−1] [8]
dL=[1/nV][Ls/s]1−n[(1−s(L−Ls)/Ls)1−n] [9]

Richter, K. (1993), CIE proceedings,
Advanced Colorimetry, p. 79−84, CIE3 &
http://color.li.tu-berlin.de/BUA4BF.PDF
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L / ∆L  Infeldschwellen-Kontrast
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L*  =V (Ls/s)n[(1−s+s L/Ls)n−1] [1]
n = −0,25 [2]
V = 1/(0,036n Lu

−0,30) [3]
Ls = 0,025Lu

0,705 [4]
s = 1/[1+(n V Ls

n)1/(1-n)] [5]
Lu = 0,1; 1; 10; 100; 1000 cd/m2 [6]
dL=[1/nV][Ls/s]1−n[1−s+s L/Ls]1−n [7]

L*  =V (Ls/s)n[(1−s(L−Ls)/Ls)n−1] [8]
dL=[1/nV][Ls/s]1−n[(1−s(L−Ls)/Ls)1−n] [9]

Richter, K. (1993), CIE proceedings,
Advanced Colorimetry, p. 79−84, CIE3 &
http://color.li.tu-berlin.de/BUA4BF.PDF
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L / ∆ L = L / | L2 − L1|
CIELAB

L /∆ L = const.

0,1s
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Stufung
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ega01−1n, CEA30−1N

log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)

∆ L r  = | Lr2 − Lr1| = Relative Leuchtdichtedifferenz

L r=L/Lu
Lu= 50 cd/m2

verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / L r  = const

Muster:
separat

Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs = const L r

0,5

L ru=1

Lr1 Lr2

L ru=1

Lr1 Lr2
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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x=logL r

L ru =1

L r=L/Lu
Lu= 50 cd/m2

verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / Law = const

Muster:
separat

Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs / Las = const

xo Büro-Leuchtdichtebereich

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lu

Lw=4,5Lu
w = weißer Rahmen
u = Umfeld

L ru=1

Lr1 Lr2

L ru=1

Lr1 Lr2

 
ega01−1n, CEA31−3n, eeg21−1n

log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)

∆ L r  = | Lr2 − Lr1| = Relative Leuchtdichtedifferenz

L r=L/Lu
Lu= 50 cd/m2

verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / L r  = const

Muster:
separat

Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs = const L r

0,5

L ru=1

Lr1 Lr2

L ru=1

Lr1 Lr2
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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L ru =1

L r=L/Lu
Lu= 50 cd/m2

verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / Law = const

Muster:
separat

Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs / Las = const

xo Büro-Leuchtdichtebereich

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lu

Lw=4,5Lu
w = weißer Rahmen
u = Umfeld

L ru=1

Lr1 Lr2

L ru=1

Lr1 Lr2

 
ega01−1n, CEA31−3n, eeg21−1n

log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)

∆ L r  = | Lr2 − Lr1| = Relative Leuchtdichtedifferenz

L r=L/Lu
Lu= 50 cd/m2

verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / L r  = const

Muster:
separat

Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs = const L r

0,5

L ru=1

Lr1 Lr2

L ru=1

Lr1 Lr2
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / Law = const

Muster:
separat

Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs / Las = const

xo Büro-Leuchtdichtebereich

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lu

Lw=4,5Lu
w = weißer Rahmen
u = Umfeld
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)

∆ L r  = | Lr2 − Lr1| = Relative Leuchtdichtedifferenz

L r=L/Lu
Lu= 50 cd/m2

verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / L r  = const
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Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs = const L r

0,5
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)

∆ L r  = | Lr2 − Lr1| = Relative Leuchtdichtedifferenz

L r=L/Lu
Lu= 50 cd/m2

verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / L r  = const

Muster:
separat

Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs = const L r
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TUB-Prüfvorlage ega0; Farbschwellen und Farbräume; Linienelemente der Farbmetrik
Vergleich der Skalierungs-, Schwellen- und Kontrastfunktionen für verschiedene Anwendungen

http://farbe.li.tu-berlin.de/ega0/ega0l0np.pdf /.ps; nur Vektorgrafik VG; Start-Ausgabe
Siehe separate Bilder dieser Seite: http://farbe.li.tu-berlin.de/ega0/ega0.htm
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